Информация 
о созданных условиях для обучения и воспитания детей-инвалидов 
(в том числе детей с РАС) 
в МБОУ «Пристеньская основная общеобразовательная школа»

Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.
В качестве основной цели в области реализации права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ «Пристеньская основная общеобразовательная школа» рассматривается создание условий для получения образования всеми детьми указанной категории с учетом их психофизических особенностей.
В образовательном учреждении созданы следующие условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами.
1. Организационно-педагогическое обеспечение.
Эти условия ориентированы на полноценное и эффективное получение образования всеми учащимися образовательного учреждения. В МБОУ «Пристеньская основная общеобразовательная школа» разработаны и внедряются  адаптированные образовательные программы, разработанные на основе программ специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида.  Важным компонентом является создание условий для адаптации детей с ОВЗ в школьном сообществе, организации внеклассных мероприятий, направленных на раскрытие творческого потенциала каждого ребенка. Так в  школе учащиеся с ОВЗ включены в систему дополнительного образования (посещают кружки внеурочной деятельности и кружок общекультурной направленности). 
2. Психолого-педагогическое сопровождение детей.
Важную роль в сопровождении ребенка с ограниченными возможностями здоровья играют психолого-медико-педагогические консилиумы. В рамках организации сетевого взаимодействия по психолого-педагогическому сопровождению обучающихся, приказом № 785 от 11.08.2015 года по управлению образованию администрации Ровеньского района утверждена структура взаимодействия образовательных учреждений Ровеньского района в работе психолого-медико-педагогических консилиумов.  В МБОУ «Пристеньская основная общеобразовательная школа»  заключен договор о взаимодействии (обще) образовательного учреждения и психолого-медико-педагогического консилиума (ПМПк) (обще) образовательного учреждения (Айдарская СОШ им. Б.Г.Кандыбина).
Коррекционный блок представлен обязательными индивидуальными коррекционными занятиями – 1 час в неделю (Договор о взаимодействии с МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов Ровеньского района Белгородской области» на занятия с педагогом-психологом  - 0,5 ч., логопедом – 0,5 ч.; всего 1 час).
В психолого-педагогическом сопровождении детей с ОВЗ участвуют на основании Договора о взаимодействии с МБОУ «Айдарская СОШ им. Б.Г.Кандыбина»  педагоги, осуществляющие коррекционную работу. Это:
учитель-логопед и педагог-психолог
Учителей-дефектологов и тьюторов в штатном расписании образовательного учреждения нет.
